

众志成城 防控疫情

淮阳区疫情防控下的“红、蓝、灰、绿”

记者 侯俊豫 通讯员 苏叶松

提起疫情防控，如果用一种颜色代表，人们常常想到的是白色，白色的工作服、白衣天使……其实助力疫情防控工作有序开展的不只这一种颜色，它还有很多颜色，今天就让我们一起看看淮阳区周口市第一人民医院疫情防控下的“红、蓝、灰、绿”。

“志愿红”主动请缨 助力疫情防控

“你好，请规范佩戴口罩，出示健康码……”在周口市第一人民医院，文明实践志愿者们每天要重复上百次类似的话语。面对疫情防控形势的新变化，周口市第一人民医院身披“红色铠甲”的文明实践志愿者们主动请缨，义无反顾地加入到疫情防控队伍中，“志愿红”红遍了院区的每个角落。

勇者，是心知代价，依然不计付出。在预检分诊处、自助服务区、门诊楼、医技楼、住院部……36名志愿者主动维持就诊秩序，引导患者规范化就诊，为患者提供温馨的志愿服务，助力医院疫情防控，他们用实际行动践行了“全心全意为患者服务、尽心尽责让

患者放心”的服务理念，以充满人文关怀的志愿服务赢得患者、社会的信任和尊重。

下一步，周口市第一人民医院将继续扎实开展文明实践志愿服务活动，打造心中有爱、眼中有关、肩上有责的志愿服务队伍，不断扩大志愿服务工作受众面，展现周口市第一人民医院青年人的担当和力量，筑牢疫情防控的安全防线。

“公安蓝”疏堵保畅 护航生命通道

在医院周边道路上，有这样一群人，他们维持着医院周边的道路畅通，让院来做核酸检测、就诊的群众出行畅通，引导飞驰而来的急救车安全“逆行”，他们就是淮阳区公安局交警大队城市中队和淮阳区西城派出所的民警们。

按照上级文件精神及区疫情防控工作部署，群众陆续到医院进行核酸检测。为确保医院门前及周边道路畅通，淮阳区公安局交警大队城市中队及时安排警力，做好疏堵保畅工作。民警们不惧酷暑，坚守一线，采取流

动巡查、现场指挥、近端分流等交管服务措施，有效缓解了医院门前及周边道路的拥堵问题，确保了交通秩序有序安全畅通，为生病群众救治争取了时间。

“安保灰”把好关口 筑牢防控屏障

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。为切实保障人民群众的生命安全和身体健康，医务人员选择逆风前行，与病毒英勇作战，让人肃然起敬。在医院还有一群人一直坚守着医院的安全和疫情防控的第一道关口，为维护医院秩序默默奉献，这群人就是保安。

他们引导患者及家属从固定通道入院，并在入口为每个人测量体温，严格做好出入记录，把好院内疫情防控的第一道关口；他们做好发热患者的筛查和分类引导，降低交叉感染几率；他们还在预检分诊处设岗，维持秩序。这些工作看似简单，但由于人流量很大，工作强度和压力也很大。不过，他们义无反顾坚守岗位，为保障患者和职工安全、为筑牢疫情防控贡献了力量。

“保洁绿”坚守岗位 用心美化环境

在疫情防控的关键时刻，除了坚守在抗疫一线的医务工作者，保洁人员也一直默默坚守岗位，她们不会治病救人，却依然坚守在抗疫一线，用自己的行动为医务人员构筑起坚实的后勤网。

“没有生而英勇，只是选择无畏！”周口市第一人民医院的保洁人员都很清楚疫情风险，但还是毅然选择坚守岗位，尽心尽责美化医院环境。一位保洁阿姨说：“我也怕，但不能躲。我们这个岗位不能缺人，尤其是在这样的关键时刻，如果我也不做，你也不做，那么这个工作谁来做？”一句平凡的话透露出保洁人员的责任和担当。

在这场疫情防控阻击战中，我们感动于医务人员冲锋在前，同样也感动于这些“平凡而又不平凡的人”默默奉献。他们是疫情防控前沿的普通人，他们的负责和担当同样令人钦佩。

致敬——疫情防控中默默无闻、无私奉献的平凡英雄！②7

周口市中心医院：筑牢安全防线 严把疫情防控关

本报讯（记者 张蕾）连日来，周口市中心医院全力以赴织密筑牢疫情防控网，组织全体员工用智慧、汗水、勇气、毅力打造“免疫长城”。

院党委按照市委疫情防控要求，不仅第一时间为全院4300多名工作

人员进行核酸检测，充分把好医院“内部关”，还要求29名入口检测体温人员和50名志愿者严把医院“入口关”，施行人员车辆分流，确保患者有序排队、保持安全距离；增设至4个核酸监测点，实施24小时核酸检测，共筑医

院外围安全防线。同时，院党委每天召开疫情防控党政联席会工作例会，对各科室发现的问题进行汇总研究、立行立改；院领导带队落实网格化管理制度；实施日报告制度；严格落实平诊患者住院预约制度、急危重症患者住院

流程；实施住院患者进行闭环管理，患者及陪护人员除检查外不得随意出入病房；加强全院保洁、安保人员的疫情防控管理，加大监管力度，外卖、物流人员等非必要人员一律不准进入院区。

市中医院、市第六人民医院：防疫中药送给一线新闻人

本报讯（见习记者 邱一帆）8月10日，周口市中医院、周口市第六人民医院专程派人来到周口报业传媒集团，送来了防疫物资，为一线战“疫”的新闻工作者保驾护航。

周口市中医院捐赠了包括预防新冠肺炎汤剂、袋泡茶、中医养生保健手册、新冠肺炎“德尔塔”病毒防控手册等在内的防疫物资，并现场科普了防疫知识。据该院制剂中心主任郭国富

介绍，他们捐赠的中药汤剂由生黄芪、苍术、白术、防风、藿香、生薏仁、茯苓、金银花、连翘、陈皮、贯众等十余味中药材熬制而成，具有扶正祛暑、化湿降浊、解毒防感的效果。袋泡茶由苍术、金银花、陈皮、芦根、桑叶、生黄芪等多味中草药配制而成，具有清热解毒、芳香化湿的效果。

周口市第六人民医院捐赠了1000余副中药汤剂。据该院副主任医师理

新冠肺炎预防中药方剂

据了解，自8月份以来，周口市中医院积极响应国家、省、市卫健委号召，投入大量人力、物力到疫情防控工作中。

周口市第六人民医院积极开展免费向市民发放新冠肺炎预防中药汤剂，有需要的市民到该院院区、万达社区卫生服务站和太昊路社区卫生服务中心均可领取。②5

五一广场核酸检测点 一米一凳 贴心实用

8月9日是川汇区启动全员核酸检测的第一天。在五一广场核酸检测点，开展志愿者服务的川汇区“民间河长”、周口市慈孝文化促进会会长孙彩云自费购买了400个小板凳，用线连在一起，板凳与板凳之间间隔一米以上距离，让等待做核酸检测的市民不仅可以休息，而且保证了一米安全防控距离。

记者 韩志刚 通讯员 徐超 摄



市人社系统：积极配合做好返乡人员信息登记工作

本报讯（记者 马月红）8月10日，记者从市人社局获悉，为做好疫情防控，市、县两级人力资源和社会保障部门，抽调专人成立市、县两级农民工疫情防控工作专班，积极配合做好返乡人员信息登记工作。

市人社局相关负责人说，市人社系统建立了近期返乡农民工人员实名制信息台账，确保“返乡一人、登记一人、监控一人”，制定了“县不漏乡、乡不漏村、村不漏户、户不漏人”的排查、登记和周报告制度；县市区人社局、乡

镇人社所、村级信息员也制定了“三级联动”工作机制，全方位、全天候、无缝隙实施农民工疫情防控全覆盖，共同做好全市外出务工人员的疫情监测工作。

在做好外出务工人员信息登记

工作的同时，市人社系统还采取“线上+线下”立体化方式进行战“疫”宣传，利用包片网格微信群，及时推送宣传防控知识和上级政策，让群众时刻掌握疫情信息，做好自我防护。

扶沟城区开展全覆盖集中消杀作业

本报讯（记者 金月全）扶沟县疫情防控指挥部决定，自8月9日晚到8月13日，由该县城管局负责，利用车载喷雾、雾炮车辆整齐列队，工作人员正在按比例往设备中添加消毒原液，并检查车辆、做足准备。装配完消毒药水后，消杀车辆开始沿桐丘路主次干道分头作业，对道路两旁空旷区域开展消毒。此次消毒

覆盖城区包括所有主要通行道路，并对沿线重点场所、卫生死角、人流密集区域、绿化带、商铺门口、人行道等地进行了全面消毒。

据介绍，为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作，该县每天两次对城区所有主次干道、广场等公共区域进行

喷洒消毒液，该消毒液对人畜无害。为不影响广大居民生活，具体喷洒时间定为22:00~23:00、次日凌晨3:00~4:00。扶沟县城管局建议，城区居民于当晚21:30前关闭门窗，减少外出，如遇到雾炮车喷洒作业时注意避让。③8

万人助万企 我们在行动

市公安局

“万警助万企”架起警企“连心桥”

本报讯（记者 张洪涛）昨日，记者从市公安局获悉，近期以来，全市公安机关认真贯彻落实市委、市政府和省公安厅部署要求，开展“三项清理”，组织“五大行动”，建立“五项机制”，做到“五个审慎”，迅速铺开“优化营商环境暨万警助万企”活动，架起警企“连心桥”。

市公安局成立了“优化营商环境暨万警助万企”活动领导小组，研究制订了《周口市公安机关“优化营商环境暨万警助万企”活动实施方案》，推动各项工作落实落细。目前，全市公安机关第一批投入警力843名、分包企业894家。市局领导既负责对分包联系县级公安机关助企活动的检查指导，又负责联系当地至少一家重点企业。7月份以来，全市公安机关共走访企业532家。

开展“三项清理”。清问题。到企业生产经营一线，把企业“急难愁盼”的问题“兜”上来，重点清查8个方面的问题清单，形成问题库，共收集问题206条，及时进行分类下发。清“挂案”。对“挂案”集中排查梳理，形成“挂案”清单，组织专门力量逐一审核，逐案交办、逐案督办、逐案清理，切实维护市场主体的合法权益。清风险。指导企业加强安全防范，帮助企业认真排查各种矛盾纠纷和内部治安风险隐患，排查影响企业经营发展的治安、交通、安全生产、食药环节等风险隐患，建立排查化解清单，逐一

进一步压实责任，确保活动落实落地。市公安局立足公安工作职责任务，聚焦企业发展，进一步细化措施，开展多种多样的“公安进企”活动，延伸服务触角，最大限度解决企业发展中遇到的难题，切实当好“店小二”、做好“服务员”。推动市、县两级公安机关领导干部，主动与企业结对子，强力推进工作落实落地。目前，市公安局承诺的便民利企“双12”措施全部兑现，共服务企业500余家，解决企业问题136条，各项工作运行良好。②8

商水县委办

“万人助万企”干部帮助企业搞防疫

本报讯（记者 付永奇）面对当前疫情防控的严峻形势，商水县委办公室“万人助万企”工作人员深入盛泰浩邦纺织工业园帮助他们开展疫情防控工作。他们帮助企业细化完善防控工作目标、方案及措施，科学、规范、高效开展防控工作，高位推动各项防控措施落实。

严格落实疫情防控卡点。在企业门口高标准设置防控检测点，对进入企业人员进行扫码测温、查验通行大数据行程码、出入基本信息登记，做好日常疫情防控排查登记工作，并做好应急值班，坚持24小时值班值守，建立日报制度，发现疫情及时上报，积极开展疫情防控。

加强对企业职工排查。帮助企业成立疫情防控工作小组，组织人员对企业职工、家属等进行全面排查，重点是14天内中高风险区来商返商人

周口晚报微信号再进中国微信500强

本报讯（记者 孙婧）近日，《新榜》内容产业服务平台发布了2021年7月份中国微信公众号500强榜单，周口晚报微信公众号从全国100多万个统计样本中脱颖而出，在7月份位居榜单第328名，这是其第五次上榜中国微信500强榜单。

作为内容价值评估的重要依据，《新榜》发布的中国微信500强榜单，已成为行业公认的权威榜单，从去年二月份以第127名首次冲入中国微信500强榜单后，周口晚报微信公众号已陆续5次跻身中国微信500强。

周口晚报微信公众号几乎每周都会有多条新闻，总阅读数突破“10

周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前，全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段，为强力推进各县（市、区）新冠病毒疫苗接种进度，确保按照规定时间完成省定任务，现将各县（市、区）18岁及以上人群接种进度通报如下：

截止日期 2021年8月10日 18时	单位	第一剂累计接种率（%）	位次	8月10日第一剂接种人数（人）
	开发区	128.47	1	280
	示范区	104.53	2	410
	川汇区	94.37	3	855
	郸城县	84.83	4	1632
	淮阳区	82.57	5	1665
	鹿邑县	81.30	6	2181
	沈丘县	79.97	7	1176
	扶沟县	73.32	8	2969
	港区	73.76	9	392
	太康县	73.53	10	1438
	项城市	73.30	11	1542
	商水县	75.52	12	1944
	西华县	73.26	13	3352